
1. 이차방정식 (x − 2)2 − 5 = 0 을 풀면?

① x = 2 또는 x = −5 ② x = 2 ±
√
5

③ x = −2 ±
√
5 ④ x = 2 ±

√
3

2

⑤ x = 2 또는 x = 5

(x − 2)2 = 5

x − 2 = ±
√
5

∴ x = 2 ±
√
5

해설



2. 두 이차방정식 x2 + 2x − 15 = 0 과 x2 − 9 = 0 의 공통인 근은?

① 1 ② −3 ③ 3 ④ 5 ⑤ 9

x2 + 2x − 15 = 0

(x + 5)(x − 3) = 0

x = −5 또는 x = 3

x2 − 9 = 0

x2 = 9

x = 3 또는 −3
∴ 공통인 근 x = 3

해설



3. 이차방정식 2x2 − 6x = −1 + x2 을 (x + p)2 = q 의 꼴로 변형할 때,
p + q 의 값은?

① 5 ② −5 ③ −8 ④ 11 ⑤ −11

방정식을 정리하면 x2 − 6x = −1
양변에 9 를 더하면 x2 − 6x + 9 = −1 + 9

(x − 3)2 = 8

p = −3, q = 8

∴ p + q = 5

해설



4. 이차방정식 x2 − 5x − 2 = 0 의 두 근을 m, n 이라 할 때, m2 + n2 의
값은?

① 25 ② 29 ③ 36 ④ 47 ⑤ 67

두 근의 합 m + n = 5 , 두 근의 곱 mn = −2
m2 + n2 = (m + n)2 − 2mn = 29

해설



5. 이차방정식 2x2 + Ax + B = 0 의 근이 −5 ±
√
23 일 때, 유리수 A, B

의 값은?

① A : 20, B : 4 ② A : 20, B : 5 ③ A : 10, B : 4

④ A : 10, B : −5 ⑤ A : 10, B : 5

2x2 + Ax + B = 0 을 근의 공식으로 풀면

x =
−A ±

√
A2 − 8B
4

주어진 근을 변형하면
−20 ±

√
368

4

∴ A = 20, 400 − 8B = 368, B = 4

해설


